

書面質詢
李靜儀議員
冀推動優化下環至內港一帶休憩區和活動設施

為促進居民身心健康及優化社區環境，近年政府在具條件的區域增設及優化各類休憩或活動空間，加入鍛練身體的器材等；包括善用離島及北區的新大廈的公共空間等設立居民休憩區。明年亦會進一步優化康體設施配套，包括在社區增設健身器材等。

然而，下環、司打口、內港、沙梨頭一帶，由於舊區空間不足所限，休憩空間不多且較為零散，可供長者活動空間較少。根據「2022澳門體育場地調查」顯示，下環、新橋區等傳統民生區域的人均體育場地面積不足0.2平方米。

其中，當局2020年曾提出關於司打口及內港碼頭一帶的司打口公共街區優化工程計劃；但由於要進行內港雨水泵站及下水道工程而暫緩。隨著有關工程完成，當局已於2024年2月完成判給“司打口休憩區及周邊優化工程-編製工程計劃”。對於何時啟動項目，市政署曾於回覆質詢時表示“正在進行”，且指出“一直與權限部門保持密切溝通及收集意見，以制定合適的方案。”

與此同時，隨著十六號碼頭的一些土地空間已交還政府管理，加上內港一帶的片區活化計劃的持續開展等，為下環至內港一帶的街道美化和盡可能增設休憩區帶來契機，當局應加強評估休憩區建設、擴闊和美化行人道等事宜，優化居民的生活品質和落實市容美化工作。

為此，本人提出以下質詢：

一、司打口休憩區是下環內港區居民的重要活動空間，使用已經多年，當局何時正式啟動“司打口休憩區及周邊優化工程”項目？

二、司打口休憩區具體優化方案方面，當局是否會因應該區較多長

者居民而引入更適合的設施？

三、居民一直反映舊區休憩空間不足，當局會否善用內港一帶合適的土地資源空間以及片區活化建設的契機，規劃更好的休憩環境及街區道路優化計劃？